

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Štěpánka Řihová

Vedoucí práce: Mgr. Petra Sedlářová

Název práce: Problematika přípravy novorozenecké a kojenecké stravy ve fakultních nemocnicích

Autor posudku: Doc. MUDr. Dagmar Schneidrová, CSc.
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, Ústav zdraví dětí a mládeže 3. LF UK
kontakt – e-mail, dagmar.schneidrová@lf3.cuni.cz
telefon): 267 102 340

oponent práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

- 1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

Autorka se ve své práci zaměřila na problematiku přípravy novorozenecké a kojenecké stravy ve fakultních nemocnicích. Navázala na metodiku a zkušenosti ze studií provedených na 3. LF UK v minulých letech a shromáždila aktuální podklady pro zhodnocení situace v mléčných kuchyních a odděleních vybraných fakultních nemocnic, které poslouží pro zdůvodnění připravovaného vzdělávacího kurzu pro dětské sestry na dané téma.

- 2 Samostatnost zpracování, vhled autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

4

Autorka podrobně a přehledným způsobem zpracovala teoretickou část – přehled dané problematiky – na základě zpracování recentních domácích i zahraničních zdrojů (106 citací). V přehledu autorka uvádí současná doporučení o optimální výživě novorozenců a kojenců, včetně výhod kojení pro matku a dítě, dále důvody pro zavádění umělé kojenecké výživy (v příloze aktuální přehled výrobků počáteční a pokračovací kojenecké mléčné výživy), poznatky o kontaminaci sušené kojenecké mléčné výživy a přehled legislativních opatření a doporučení týkajících se používání kojenecké výživy v EU a ČR.

- 3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

4

Cílem výzkumného šetření v 6 fakultních nemocnicích (zahrnujících 6 dětských, 5 gynekologicko-porodnických klinik a 7 centrálních mléčných kuchyní) bylo zmapovat aktuální praxi týkající se přípravy novorozenecké a kojenecké mléčné stravy. Autorka si stanovila 4 základní výzkumné okruhy, pro které získala údaje prostřednictvím interview s pracovníky oddělení s použitím jednotného semistrukturovaného dotazníku. Dotazník i průběh šetření je podrobně rozepsán. Výsledky jsou detailně interpretovány podle jednotlivých otázek v dotazníku a názorně prezentovány s pomocí koláčových grafů. Každá dílčí část výsledků je shrnuta do závěru. V diskusi jsou komentovány hlavní zjištěné poznatky a popsána snaha autorky získat relevantní údaje v ČR přímo od příslušných organizací (např. SZÚ, Státní veterinární správa), kterou velmi oceňuji. V závěru práce jsou uvedeny v přehledu 11 bodů hlavní požadavky na praxi, které vycházejí ze směrnic EU i národní legislativy.

- 4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

3

Po formální stránce práce odpovídá požadovaným kritériím, je dobře strukturovaná, jazyková a stylistická úroveň je velmi dobrá. Rozsahem práce 125 stran včetně příloh autorka překračuje běžný rozsah stanovený pro bakalářskou práci. Oceňuji snahu autorky uchopit obsažné téma detailně, nicméně s ohledem na nutnost respektovat stanovený rozsah při publikační činnosti považuji nadměrný rozsah za nevhodný.

Poznámky, doplňky posuzovatele: V anglickém názvu práce jsou uvedeny termíny „Neonatal and Infant Formula“ jako ekvivalent novorozenecké a kojenecké stravy. WHO užívá pouze termín Infant Formula pro označení náhradní mléčné výživy určené pro novorozence i kojence.

Otázky k obhajobě: Byl ze strany oslovených oddělení zájem o zpětnou vazbu prostřednictvím výsledků Vaší práce?

Jaké hlavní kroky nápravy zjištěných nedostatků byste navrhla?

Hodnocení celkem: *Doporučuji práci k obhajobě:*

Návrh klasifikace práce: *výborně*

Datum: 7.6.2016

Podpis:

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení		Poznámka
BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka

